

“我们如此热爱长沙！”

2025年长株潭高校学子企业开放日首场活动走进湖南湘江新区

长沙晚报全媒体记者 刘攀 唐朝昭

九月长沙，秋意渐浓。21日，以“背起双肩包出发创业就业到长沙”为主题的2025年长株潭高校学子企业开放日首场活动走进湖南湘江新区。

这场由市委组织部(市委人才办)指导,共青团长沙市委主办的活动,组织了来自国防科技大学、中南大学、湖南大学、湘潭大学、湖南工业大学等高校的近百名学子,通过沉浸式探企和精准化对接,帮助高校学子深入了解长沙的产业实力、创新活力,以及长沙在支持大学生创新创业方面的系列举措和相关人才政策。

高校学子进企业沉浸式体验职场

活动现场洋溢着蓬勃朝气。当日,这群有志于在长沙创业就业的高校学子依次走进湖南湘江新区大学生创新创业园、斐视科技、圣湘生物、拓维信息及草花互动,与创业基地负责人、企业代表们“亲密”接触,空气中弥漫着大家的期待与热情。

“大创园有‘三年房租全免、水电物业全免’以及‘柳枝行动’‘红枫计划’等政策支持,可精准解决大学生创业空间成本高、资金获取难、资源对接弱三大痛点。”在湖南湘江新区大学生创新创业园,学子们认真聆听创业政策。

“我和同学一直有创业的打算,今天来实地了解了这些优惠政策,感觉每一条都很‘解渴’,直击创业者的痛点。活动结束后,我们会认真考虑入驻!”来自长沙理工大学的朱玉龙笑着说。

“这次参观不仅拓宽了我的专业视野,也更清楚地看到未来职业发展中,技术能力、创意表达与产业需求结合的重要性。”来自湖南工业大学的邓雨洁表示,企业展示出的学科跨界融合、智慧教育技术、数字内容创作实力让她印象深刻。

在“学长有话说”环节,企业家代表和青年人才代表依次分享了各自在长沙创业和奋斗的故事:草花互动副总经理杜锐在长沙创业已有8年,他从创业心路历程、企业人才培养等方面为学子答疑解惑;中南大学博士后罗磊如今是圣湘生物高级研发工程师,他从求学经历、职业规划、扎根企业深耕技术研发等方面给学子们提供了自己的建议。

他们的成功,离不开个人的奋斗与积累,更离不开这座城市的大力支持。正如从湖南师范大学毕业后坚持在长沙创业的黑马科教创始人胡含兵所言,长沙向大家提供了看得见的诚意和实力,企业的成功,是人才和长沙的双向奔赴。



高校学子依次走进湖南湘江新区大学生创新创业园、斐视科技、圣湘生物、拓维信息及草花互动,展开沉浸式体验。

团市委供图



扫码看短视频
大学生“解锁”留在长沙的N个理由

“长沙的人才政策让我特别有归属感”

现场,长沙市委组织部人才工作相关负责人向学子们倾情推介了全市人才政策,以及为什么选择长沙的诸多理由。

成熟的人才生态、优渥的人才政策,让长沙企业吸纳英才,而企业的壮大又反哺城市发展——这种良性循环,恰是长沙吸引人才的深层逻辑。

近年来,长沙纵深推进人才强市战略,全力构筑全链条人才服务体系,从“人才政策22条”到“升级版45条”,再到今年5月推出青年人才创业“双肩包”行动计划十条、湘江科学城人才十条、马栏山人才十条等“三个十条”人才政策,让青年人才在长沙就业有平台、创业有生态、生活有品质。

“这些年,我真切感受到了长沙日新月异

的变化,最具幸福感城市的称号实至名归。”来自湖南财政学院的杨智超表示,即将大学毕业的他早已将就业的目光锁定在这里。

“我的青春早已和长沙紧密相连。”易凯来自湖南中医药大学,从2021年起,他和团队就依托专业优势,在多方支持下深入长沙乡村和社区开展义诊等活动,惠及3000余位老年人,

“成绩的背后是长沙对青年的有力托举,毕业后我想我会留在长沙继续传递中医药温暖,让青春力量真正扎根乡村、服务百姓。”

活动中,三分钟“青春宣言”环节更是让青春的气息扑面而来。学子们围绕“成长在长沙:我的青春足迹与城市记忆”“筑梦在长沙:展望

未来的机遇与挑战”“建言在长沙:青年视角下的发展新期待”三个主题依次踊跃发言,分享了他们眼中的长沙印象。一句句真诚的建言、一个个务实的“金点子”,在坦诚的交流中碰撞出思想的火花。

“长沙的人才政策很具体,感觉我们成长发展的方方面面都被考虑到,让我特别有归属感!我也很庆幸我的青春能和这座温暖的城市同行,希望以后能有机会在这里生活工作。”来自长沙学院的李飞燕说。

今天的长沙,产业配套齐全、创新活力涌动、科创服务完善,政策保障有力,用真诚与实力诠释了何为“近者悦,远者来”。

等,通过“企业探访+HR互动+直播带岗”模式,为没到现场的学子们同步提供了便捷高效的求职通道。

值得关注的是,为进一步推进年轻人友好城市和全球研发中心城市建设,2025年9月至12月,长沙每月将组织开展企业开放日活动,通过“沉浸式探企+精准化对接+场景化融入”的创新模式,精准匹配重点企业需求与重点院校专业,帮助高校学子深入了解长沙的产业实力、创新活力与城市魅力,持续擦亮年轻人友好的城市底色,引导更多青年学子主动了解长沙、选择长沙、留在长沙。

“长沙的人才政策让我特别有归属感”

愿意选择长沙,与星城共成长的原因所在。

“作为即将踏入职场的青年,此行于我不仅是城市探秘,更是一次关于未来的启蒙。在长沙,每个梦想都能找到扎根的土壤,而这片土壤,正等待更多人与之共同生长。”来自湖南师范大学的何淋表示。

此次活动还围绕湖南湘江新区重点企业引才需求,打造了一场线上直播招聘。在招聘专区集中上线了900多个优质岗位,水羊集团、希迪智驾、非拓信息、威胜集团等4家企业HR接续开展“直播带岗”,详细解读企业情况、岗位要求、薪酬待遇、应聘流程

等,通过“企业探访+HR互动+直播带岗”模式,为没到现场的学子们同步提供了便捷高效的求职通道。

值得关注的是,为进一步推进年轻人友好城市和全球研发中心城市建设,2025年9月至12月,长沙每月将组织开展企业开放日活动,通过“沉浸式探企+精准化对接+场景化融入”的创新模式,精准匹配重点企业需求与重点院校专业,帮助高校学子深入了解长沙的产业实力、创新活力与城市魅力,持续擦亮年轻人友好的城市底色,引导更多青年学子主动了解长沙、选择长沙、留在长沙。

“票根经济”重塑演艺消费生态

长沙晚报9月21日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 汪宏桥)

刚刚过去的这个周末,2025五月天25周年巡回演唱会在长沙贺龙体育中心唱响。一张五月天演唱会门票,不仅通往音乐盛宴,更成为畅享长沙美食、住宿、购物和娱乐的“金色通行证”。

9月21日,记者从市商务局获悉,长沙玩出“票根经济”新姿势,“一张门票,多重福利”,覆盖文旅景区、商场娱乐和住宿餐饮等多个领域,让来自全国各地的歌迷从“单一购票”进入“链式体验”,畅享长沙的城市魅力。

“票根经济”打通了演艺活动与城市消费的场景连接,创造了文旅融合的新模式。”市商务局相关负责人表示,这种创新模式既提升了歌迷的满意度,又为本地商家带来了客流和销售额的双重提升,实现了社会效益与经济效益的双赢。

本次“票根经济”活动是长沙继“湘超”联赛后,又一次将大型活动流量转化为城市消费动能的创新实践。市商务局整合全市商业资源,组织餐饮、住宿、零售、文旅等多领域知名商家参与,形成覆盖“吃住行游购

娱”的全方位优惠网络。金茂秀城不仅设置五月天主题打卡点,场内20余家品牌同步推出消费折扣,更准备了包含咖啡券、烧饼券的限量礼包。

长沙已形成成熟的“大型活动+消费”运营模式。数据显示,2024年周杰伦长沙演唱会四场演出吸引14.9万人次入场,跨城观演比例高达92%,直接带动文旅消费5.18亿元。9月7日“湘超”揭幕当日更撬动4.4亿元经济消费,其中餐饮收入2.1亿元,销售收入1.6亿元。

“票根经济”打通了演艺活动与城市消费的场景连接,创造了文旅融合的新模式。”市商务局相关负责人表示,这种创新模式既提升了歌迷的满意度,又为本地商家带来了客流和销售额的双重提升,实现了社会效益与经济效益的双赢。

“歌迷专列”不是浪费,而是暖心

● 陈登辉

为歌迷加开高铁,算浪费公共资源吗?9月21日,五月天长沙演唱会结束当晚,长沙南站响应歌迷需求,加开长沙南至深圳北的G9699次“歌迷专列”,让大家都不再为返程发愁。

其实,类似举措并不是孤例,此前王源演唱会、海口女篮比赛等活动后,铁路部门也加开过类似夜间专列。从“规模扩张”到“质量提升”,这种公共服务理念的转型,其意义远超“浪费”。

从表面看,为特定群体加开专列似乎增加了运营成本。但深入分析,就会发现这种“精准服务”恰恰体现了公共资源的高效利用。铁路部门通过大数据分析演唱会时间、客流走向,科学调配运力,将传统“人等车”变为“车等人”,几乎趟趟满员。如哈尔滨的一场演唱会,当晚加开了4趟夜间高铁,共运送4000余名歌迷,既避

免了散场后的交通拥堵,又缓解了歌迷夜间返程的焦虑。

当然,公共资源的配置也需要兼顾公平与效率。有人担忧此类服务可能会成为一种“特权”,只有大型活动才能享受。这就需要铁路部门建立更科学的决策机制,确保资源分配既能够满足突发性大客流需求,又不会影响对常规旅客的服务保障。

归根结底,“歌迷专列”的出现,标志着公共服务理念的深刻变革——由“走得远”到“走得好”,从“运输工具”到“服务伙伴”。如今,铁路不再是单纯的交通工具,而成为美好生活的参与者、现代服务的引领者。这种创新与探索,正是公共服务不断进步的生动体现。



责编/郑湘平 美编/吴志立 校读/李乐

文体

永州队3比0胜湘潭队,株洲客战2比0胜张家界队

树上挂票,宇宙最野主场笑料拉满

长沙晚报9月21日讯(全媒体记者 郑湘平)9月21日晚,2025年湘超联赛迎来焦点战——永州队主场对阵湘潭队,株洲队客战张家界队。“玩蛇达人”不只场外“玩梗”玩得溜,公开售卖“挂票”“踢不过就放蛇”等热点与笑点齐飞的“快乐足球名场面”,更是以一场畅快淋漓的3比0赢下比赛;“钢铁猛男”株洲队挑战“山水丽人”张家界队,丝毫没有怜香惜玉,上下半场各进一球,以两球零封主队。

“树上观赛”成网红,《指南》细节笑喷网友

永州队不仅以3比0零封对手的亮眼成绩收尾,更因主场一系列“脑洞大开”的操作爆火出圈,从“树上挂票”到“放蛇玩梗”,笑点与燃点齐飞,成为全网热议的“快乐足球名场面”。

赛前,永州市足协印发的《湘超永州主场“树上挂票”使用指南》(以下简称《指南》)直接把“接地气”玩出了新高度。这份指南不仅有严肃的“准入门槛”,更藏着让人忍俊不禁的“风险提示”,堪称“快乐观赛说明书”。

其实《指南》的背后藏着真正暖心原因:据永州足协工作人员介绍,“树上观赛”并非刻意炒作,而是因主场赛事太火爆,门票供不应求,球迷自发想到爬树看球,足协索性“顺势规范”,既满足观赛热情,又配套了安保维护秩序。

其中,如硬核限制条款:仅限18~40周岁成年人使用,单人重量不超

“踢不过就放蛇”玩梗到底,官方严令“禁蛇”反差

此前网传的“永州主场踢不过就放蛇”的段子,本是网友调侃,却被永州主场玩成了“官方梗”,反差感拉满。

在《指南》玩梗不手软:明确规定“严禁携带宠物观赛,包括但不限于蟒蛇、眼镜蛇、五步蛇、银环蛇、乌梢蛇等”,把网友的玩笑话写进正式文件,既幽默又划清安全底线。

本地球迷黄先生和孙先生却“拆台”直言“放蛇是不可能的”,孙先生还现身说法,透露上次去客场带道具蛇都被安保拦下,“安全观赛才是共识,玩梗归玩梗,不能当真”。

玩笑归玩笑,赛场上的永州队却拿出了“硬核实力”。这支平均年龄仅19.8岁的青年军,在“魔鬼教头”黄楚儒的带领下,打出了“永不言弃”的铁血风格。

黄楚儒的“魔鬼训练”早有耳闻——清晨6时体能训练、上午战术课、下午分组对抗,一天三练的强度堪比职业队。正是这样的严苛备战,让球队在场上展现出超强韧性。

面对湘潭队,永州队全程掌控节奏,最终3比0零封对手,拿下宝贵3分。这不仅是一场胜利,更印证了球队“进攻犀利、敢打敢拼”的风格,完美契合黄楚儒“对标马竞”的执教目标。其中,19岁门将刘昊明沉稳指挥后防,17岁中后卫刘旺拼抢积极,年轻球员的亮眼表现,让“永州青春风暴”成为湘超赛场上的一抹亮色。

“全宇宙最野主场”让票显格局

在湘超揭幕后,“永州主场球场还未完工”的消息曾让大家揪心。好在,曾因“最野主场”标签火遍网络的永州市体育场,改造工程在9月15日基本竣工,基本满足比赛要求,也最终促成了“挂票”的出台。

比赛火爆的背后,还有永州球迷的“大气格局”。此前因预约观赛人数超4.5万(远体育场2万容量),本地媒体倡议“本地球迷让票给外地球友”,引发热议。

球迷黄先生主动表示“愿意去场外看大屏,把主场让给外地球迷”,还调侃“让他们感受下‘全宇宙最野主场’的氛围”;即便想抢票的孙先生,也强调“希望用热烈氛围为球队加油”,不同态度却同样展现出对球队的支持。

这场比赛,永州队不仅赢了比分,更用“接地气的幽默”“不打折的实力”“藏细节的温情”,让湘超联赛多了一份烟火气与快乐感。正如永州队口号“逐梦湘超,永往直前”,这支年轻的队伍,正用自己的方式,让更多人爱上足球、爱上这座城。



自选剑。主办方供图

市运会武术套路比赛(青年组)收官

200少年“武”动青春

长沙晚报9月21日讯(全媒体记者 赵紫名)9月21日,长沙市第十一届运动会武术套路比赛(青年组)在长沙市恒定中学落下帷幕,为期两天

的比赛共有来自全市25所学校的近200名运动员参赛,他们在闪转腾挪、拳脚生风间切磋技艺、展现风采,以青春热血诠释中华武术的深厚底蕴与精神魅力。

本次赛事设三个项目,分别为拳术:自选长拳、自选太极拳选一项;短器械:自选刀、自选剑选一项;长器械:自选枪、自选棍选一项。项目按不同年龄分为青年甲组和乙组展开激烈角逐。

赛场上,选手们精神抖擞,动作或刚劲有力,或飘逸灵动,或沉稳厚重,一招一式尽显豪情与武术神韵。刀光剑影间,既有“力拔山兮”的气势,亦含“行云流水”的意境,充分展现了武术运动的独特魅力。

公告声明

工程款结算公示

长沙金拾通达房地产开发有限公司发包的中交凤鸣花语园新建项目管桩基础工程(第一标段),由中铭城市建设集团有限公司依法中标承建,现该工程已竣工验收,工程款已经到位。请相关债权人自本公示登报之日起,10日内持相关原始凭据,到中铭城市建设集团有限公司登记、复核、结算,逾期视为自动放弃权益。联系电话:0731-85231988,18684699110。

中铭城市建设集团有限公司
2025年9月22日

遗失声明

湖南创华科贸有限公司(统一社会信用代码:91430116682817084J)不慎遗失公章1枚,即日起启用新公章,声明旧公章作废。特此声明。

遗失声明

长沙高新技术产业开发区巨鑫机械设备租赁经营部遗失雷锋市场监督管理所于2021年5月28日核发的注册号430193600236617营业执照正、副本,声明作废。联系电话:0731-85231988,18684699110。

中铭城市建设集团有限公司合同和授权书不慎丢失,特此声明。

下列证件声明作废

● 李欢遗失 430122198910253043号残疾证,声明作废。
● 伍玉叶(身份证件:431224199109160926)遗失株洲新兴医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份,发票号码:0012710411,金额:6045.18元,特此声明。
● 贺其林(身份证件:4301221951071810)遗失长沙市第四医院住院收费票据4张,票据号码:562913,金额:13847.65元,票据号码:5636207,金额:13792.48元,票据号码:5638595,金额:13786.69元,票据号码:5642242,金额:7508.65元,特此声明。
● 严代云遗失残疾证,证号4301031985020017号驾驶证,声明作废。

电话:0731-82205305 Q Q:800083498 微 信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

QQ 办理 微信办理 星收银(付款